

## BESZÁMOLÓ

**Iskola:** Baktakéki és Kázsmárki Általános Iskola

**Pályázati szám:** HAT-KP-1-2022/1-001510

**Elnyert összeg:** 4.330.400 Ft

**A pályázat célállomása:** Erdély

**A Határtalanul kirándulás időpontja:** 2023.03.27-04.01.

**Létszám:** 29 fő gyermek  
3 fő kísérő

### **1. nap: 2023.03.27. Az indulás napja**

**Baktakék-Ináncs-Sziksó-Debrecen-Nagykereki-Korond**

**Utazás Debrecen- Tokajon keresztül utazás Nagykereki határátkelő, Bánffyhunяд-  
Református templom, Korond- folklor est (Sófalvi néptánc bemutató élő zenével)**

Csapatunk hajnali 4 órakor indult el iskolánk elől, ahol aggódó szülők köszöntek el, és kívántak szerencsés utat gyermekeiknek és nekünk, pedagógusoknak. A gyerekek hatalmas izgalommal készültek erre a napra és indultak el életük nagy utazására. A felkészítő órán igyekeztünk olyan előzetes információt, ismeretet adni át nekik, melyeket majd a helyszíneken, a valóságban is megtapasztalhatnak, átélhetnek. A hosszú utazás végig jó hangulatban, izgalommal vegyes várakozással telt.

Első megállóhelyünk, Bánffyhunяд volt, ahol megtekintettük a református templomot és a helyi tiszteletes megható és szívhez szóló előadását is meghallgathattuk. Ezután folytatódott utunk Korond felé, ahová az esti órákban érkeztünk meg. A szálláshely elfoglalása után meleg vendégszeretet és finom vacsora várt bennünket a Lovas panzióban.

A vacsora után a helyi művelődési házban folklor esten vettünk részt, ahol a helyi zenekarok, néptáncosok és népdalénekes gyerekek csodás előadásában gyönyörködhattunk. Ezt a szép estét a Székely himnusz és a Nélküled című dal közös eléneklése zárta. Az ünnepi műsor után mini kürtős kaláccsal kedveskedtek nekünk.

Szálláshelyünkre visszatérve az utazástól fáradtan, de a megérkezés örömétől áthatva készültünk a következő napokon ránk váró élményekre.

### **2. nap: 2023.03.28. Korond-Parajd**

**Korondi-fennsík, tanyavilág (tőzegláp, tea, lekvár és szörpkészítés, bemutató, Eszterna látogatás és természetjárás) lovaskocsival a fenyvesek alatt, sófeldolgozás Parajd.**

Második napunk programja a Korondi-fennsík és tanyavilág meglátogatása, a parajdi sófeldolgozás menetének megismerése volt. A sófeldolgozóban megtekintettük, hogy hogyan darabolják a hatalmas sótömböket és kaptunk is egy kis sóport belélegezni, illetve minden résztvevő 1 kg parajdi sót kapott ajándékba.

A nap igazi kalandja csak ezután következett. A csúszós utakon felmentünk az 1000 m magasan fekvő Partalakára, ahol már nagyon vártak bennünket. Illatozott a frissen sült kenyér, finom házi vaj és házi zsír, különböző sajtok és lekvárok és forró tea melegített át bennünket. Az ebéd után lovaskocsival vágunk át a fenyvesek között egy helyi szörp és lekvárkészítő mester műhelyébe, ahol kóstolóval egybekötött előadást hallgathattunk meg a szörp és lekvárkészítés titkairól.

Kicsit átfagyva, de a csodás, havas táj látványától és nap összes, színes programjától feltöltődve indultunk vissza szállásunkra.

### **3. nap: 2023.03.29.**

#### **Bözödújfalu és Kőrös patak Szalmakalap Múzeum program, Medve-tó és Szováta, Fehéregyháza Petőfi Emlékmúzeum és Ispán-kút.**

Sajnos esős reggelre ébredtünk, de ez kicsit se szegte kedvünk és a bőséges és kiadós reggeli után buszra szálltunk és meg sem álltunk Fehéregyházáig, ahol Petőfi Sándor emlékművénél koszorút helyeztünk el, majd a helyi idegenvezető, történelmi előadását követően a Petőfi emlékmúzeumban tettünk látogatást. Utunk innen Kőrispatakra vezetett, ahol a helyi mesterek irányításával kézműves foglalkozáson vettünk részt és mindenki belekóstolhatott kicsit a szalmafonásba és elkészíthették saját angyalkánkat, ajándékot is kaptunk, mely iskolánkat díszíti majd (szalmából font díszek). Ezután bejártuk a "Búza útját" és megtekintettük a község malomépületét és friss forrásvizet ittunk Kőrispatak Csodakútjából. A [Szalmakalap Múzeum](#) megtekintése előtt 6 féle frissen sütött lángos közül választhattunk ebédre. Megismerkedhettünk a szalmakalap készítéssel és a programot az Összetartozunk című dal közös éneklésével zártuk. [Bözödújfalu](#) határában megtekintettük az erdélyi falurombolás élő példáját és a siratófalat a kopjafákkal.

Napi programunk zárásaként Szováta-ra utaztunk, ahol körbe jártuk a Medve tavat, megnéztük a város szép épületeit.

A nap végén visszaérkeztünk szállásunkra, Korondra, ahol, mint mindig finom, meleg vacsora várt minket.

**4. nap: 2023.03.30.**

**Tamási Áron sírja (születésének 125.évfordulója) Farkaslaka-Székelyudvarhely központja, Csíkszereda, Csíkszentsimon, Csíki Chips gyárlátogatás, Csíksomlyó, Gyimesek 1000 éves határ.**

Telnek a napok és mi egyre több szebbnél szebb tájon át utazunk és egyre több ismerettel gazdagodunk. Farkaslakára utaztunk, ahol a hóesés ellenére tisztelettel megálltunk Tamási Áron sírja előtt ahol csoportunk koszorút helyezett el, majd közösen elénekeltük a Székely himnuszt.

Utunk következő állomása a Csíki Csips gyár volt, ahol helyi idegenvezető segítségével megismerkedhettünk a csipsgyártás alapanyagának, a pityókának termelésével, tárolásával majd a gyárban a gyártás folyamatát is megtekinthettünk. A gyerekek nagyon érdekesnek találták a látottakat, hiszen a valóságban még soha nem jártak gyárlátogatáson. Ajándékként mindenki kapott egy csomag csipszet, aminek nagyon örültek.

A gyárlátogatás után, hosszú buszozás után megérkeztünk az ezeréves határhoz, mely Csíkszeredától 50km-re, Gyimesbükk település végében található. Ez a történelmi Magyarország egyik legkeletibb pontja és itt található az Osztrák–Magyar Monarchia egykori határának a határkövei, valamint a Monarchia egykori legkeletibb vasúti őrháza. Itt fogyasztottuk el az úticsomagban kapott szendvicseinket, majd az őrháznál rendhagyó történelem órán vehettünk részt. A programunk az őrházban lévő kiállítás megtekintésével zárult. Ezután a szállásunk felé vettük az irányt, de útközben megálltunk és elcsendesedtünk a csíksomlyói kegytemplomban.

**5. nap: 2023.03.31.**

**Korondi Magyar Nyelvű Általános Iskola látogatása és ajándékozás, Gyilkos-tó, Békás-szoros, Pongrácz-tető.**

Elérkeztünk a Határtalanul program utolsó teljes napjához. Az 5. napunkon, már kissé fáradtan, de a ránk váró élményektől izgatottan indultunk el a reggelink elfogyasztása után a Korondi Szakközépiskolába, ahol nagy szeretettel vártak már bennünket. Az iskola igazgatónője PPT segítségével igen tartalmas és izgalmas előadást tartott számunkra az iskola jelenéről és múltjáról. Betekintést nyerhettünk az erdélyi magyar nyelvű iskolák tantervébe, különleges programjaiba, helyi sajátosságaiba. Ezután mi is bemutattuk saját iskoláinkat, elhelyeztük a

térképen, majd a közös fotózást követően a helyi, kis harmadikosok kaláccsal és szörppel láttak vendégül bennünket.

Miután búcsút vettünk az iskolától ismét buszra szálltunk és sok-sok kanyargós útszakasz után megérkeztünk a Gyilkos-tóhoz, hogy a gyerekek az idegenvezető segítségével felidézheték a tó legendáit. Ezt követően fakultatív programot biztosítottunk a tanulók számára és lehetőség volt arra, hogy kicsit körül nézzenek, vásároljanak.

A nap zárásaként a Békás-szorosba látogattunk el, ami bátran állíthatom mindenkire óriási hatással volt. Mindannyiunkat lenyűgözte a szoros látványa, a természet csodaalkotása.

Ezután ismét szálláshelyünk felé vettük az irányt és kicsit szomorúak is lettünk, hogy holnap haza kell indulni. Vacsora után a gyerekek az udvaron játszottak kicsit, aztán mindenki el kezdett csomagolni a másnapi hazaindulásra.

#### **6. nap: 2023.04.01.**

#### **Korond, Marosvásárhely Kultúrpalota, Rózsák tere, Nagykereki határátkelő, Debrecen-Szikszo-Ináncs-Baktakék**

Elérkezett utolsó napunk Erdélyben. Reggeli előtt szépen kitakarítottuk szobáinkat, majd az ágyneműk lehúzása után reggelizni indultunk. Erdélyben az utolsóira. Megköszöntük szállásadóink kedvességét, és köszönetet mondtunk a csodás ellátásért, a finom ételekért is, majd bepakoltunk és elindultunk hazafelé. A hosszú úton egy kicsit csendesebb volt mindenki.

Próbáltuk raktározni azt a számtalan élményt, amit az elmúlt napokban magunkba szívunk.

Útbajtettük Marosvásárhelyet, ahol rövid kitérővel megtekintettük a Rózsák terét és a Kultúrpalotát.

Az esti órákban érkeztünk meg iskolánk elé, ahol az aggódó, de boldog szülők csapata várta haza gyerekeiket.